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第３ 議案第97号 令和２年度遠野市一般会計

補正予算（第７号） 

────────────────── 
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  （議会運営委員長報告、質疑、採決） 

４ 日程第３ 議案第97号 令和２年度遠野市

一般会計補正予算（第７号） 

  （提案理由の説明、質疑） 

５ 予算審査特別委員会の設置 
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17 番  佐 々 木  大 三 郎 君 

18 番  浅 沼 幸 雄 君 

────────────────── 

欠席議員 

  な  し 

────────────────── 
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兼地域包括支援センター所長  菊 池  寿 君 
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母子安心課長兼 
総合食育課長 
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産業部プロジェクト担当部長
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環境整備部長  奥 寺 国 博 君 
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市民センター所長  小 向 浩 人 君 
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教 育 長  菊 池 広 親 君 

────────────────── 

   午前10時01分 開会・開議   

○議長（浅沼幸雄君）  ただいまから、令和２

年12月遠野市議会臨時会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

────────────────── 

   諸般の報告   
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○議長（浅沼幸雄君）  日程に入るに先立ち、

諸般の報告をいたします。 

 市長から、議案の送付がありましたので、お

手元に配付しておきましたから御了承願います。 

 次に、監査委員から、例月現金出納検査の結

果報告書１件と、令和２年度定期監査（前期）

の結果について１件を受理いたしましたので、

その写しをお手元に配付しておきましたから御

了承願います。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 

────────────────── 

   日程第１ 会議録署名議員の指名   

○議長（浅沼幸雄君）  これより本日の議事日

程に入ります。 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第88条の規定に

より、議長において、16番新田勝見君、17番

佐々木大三郎君を指名いたします。 

────────────────── 

   日程第２ 会期の決定   

○議長（浅沼幸雄君）  次に、日程第２、会期

の決定についてを議題といたします。 

 本件に関し、議会運営委員長の報告を求めま

す。議会運営委員長菊池由紀夫君。 

   〔議会運営委員長菊池由紀夫君登壇〕 

○議会運営委員長（菊池由紀夫君）  命により、

議会運営委員会の御報告をいたします。 

 12月22日、議会運営委員会を開催し、令和２

年12月遠野市議会臨時会の会期を本日１日間と

することに決定いたしました。 

 会期内の予定表については、既にお手元に配

付しておきましたが、若干の説明を加えさせて

いただきます。 

 会期の決定後、議案第97号の提案理由の説明

が行われます。説明の後、予算審査特別委員会

を設置し、同委員会への付託となります。その

後、本会議休憩中に予算審査特別委員会を開催

し、正副委員長の互選、議案の審査を行います。

予算審査特別委員会での審査終了後、本会議を

再開し、委員長報告、質疑、討論の後、採決を

行います。 

 議員各位の御賛同と御協力をお願い申し上げ、

議会運営委員会の報告といたします。 

○議長（浅沼幸雄君）  お諮りいたします。た

だいまの議会運営委員長報告のとおり、今臨時

会の会期は、本日１日間といたしたいと思いま

す。これに御異議ありませんか。 

 １番小松正真君。 

○１番（小松正真君）  １点、質問をしたいん

ですけど、質疑の時間は取っていただけません

でしょうか。 

○議長（浅沼幸雄君）  上程された後には質疑

の予定はしておりません。 

   （「質疑」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  質疑、委員長の報告に

対する質疑も大丈夫です。御異議ありませんか

ですから、質疑も結構です、どうぞ。 

 １番小松正真君。 

○１番（小松正真君）  ちょっと委員長に確認

をしたいんですけれども、素朴な疑問で大変恐

縮なんですが、議案が本日、この議場に着いた

際に配付がなされていました。当日配付という

ことで配付がなされていました。 

 議会運営委員会では、何を基に、今、先ほど

お話しされた日程を決定しているんでしょうか。

お伺いします。 

○議会運営委員長（菊池由紀夫君）  お答えい

たします。 

 議員御承知のとおり、過日の22日、議員全員

協議会が開催されました。その中で、委員会の

設置について検討したわけなんですけれども、

その結果、やはり予算に関するもので非常に金

額が大きいというふうなものもございました。

そしてまた、１件というふうな案件でございま

すけれども、４つの分野に分かれているという

ふうなこと、それから、ＧＩＧＡスクールに関

してちょっと議論がありまして、その部分をや

はり議員各位の意見を広く聞く必要があろうと

いうふうなことで判断をいたして、今日の審査

というふうなことになりました。 

 以上です。 

○議長（浅沼幸雄君）  委員長、今の小松正真
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君の質問は、本日の議事日程に関して何を基に

決定したのかという質問だったと思いますので、

それについて答えてください。 

○議会運営委員長（菊池由紀夫君）  分かりま

した。 

 それは、22日に開催された議会運営委員会の

決定でございます。 

○議長（浅沼幸雄君）  １番小松正真君。 

○１番（小松正真君）  すみません。私が聞き

たかったのは、先ほど申し上げたとおり、本日、

この当日になって議案が配付をされました。議

会運営委員会では、今の話をお伺いすると、議

会運営委員会では、前もってこの議案の内容が

全て分かっていて、配付はされなかったけども

分かっていて、それを基に会期をこうやって上

程しているということでいいですか。 

○議長（浅沼幸雄君）  １番小松正真君。 

○１番（小松正真君）  すみません、議長に質

問をしたいんですけど。前回の臨時会、そして、

前々回の臨時会の際の議員全員協議会において、

議案は当日配付ではなく前もっての配付、これ

をやはり当局とすり合わせをして、そういうふ

うにするようにということで議員全員協議会で、

私、決まったというふうに思っています。 

 にもかかわらず、今日、なぜ、当日議案の配

付なんでしょうか。これは、まともな審議がな

かなかできなくなると思うんですけど、そこら

辺はどのようになっているんでしょうか。 

○議長（浅沼幸雄君）  正式な議案ではなかっ

たんですが、先般、開催されました議員全員協

議会の場において、本日と同様の資料によって

説明がなされました。それをもって本日の提案

される議題、議案だということで、それ以降、

当局のほうで変更がなかったというふうに解釈

しております。なので、小松正真議員が発言さ

れたように、当日配付ではなく事前配付という

要望はございましたけれども、当局の都合にも

よりまして、正式な議案は本日の配付となりま

したが、繰り返しますけれども、同じ内容のも

ので議員全員協議会で説明をいただいたという

ことで御理解をしていただきたいと思います。 

 １番小松正真君。 

○１番（小松正真君）  すみません、最後にし

たいと思います。別に会期の日程に不満がある

わけではないので最後にしたいと思うんですけ

ど、やはり正式な議案が配付をされて、私は正

式な議会だと思います。なので、前もって説明

があるのは大変ありがたいことなんですけれど

も、やはり、そのときに配っていただきたいん

です、正式な議案を。 

 先ほど議長、当局の都合ということのお言葉

ありましたけれども、これは、当局が出さない

というふうな話をしているということですか。 

   （「議事進行」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  議事進行、安部重幸議

員。 

○15番（安部重幸君）  議長、ここは本会議場

です。私の認識が間違っていなければ、本会議

場での質疑は３回と私は認識しているんです。

今、議長は４回目を許すんですか。ちゃんと会

議規則に従って進めてください。 

○議長（浅沼幸雄君）  私も３回と認識してお

ります。２回は議会運営委員長への質問でした。

それ以降は私への質問で、私への質問は、今、

２回目でございますというふうに解釈して進め

ております。 

 質問相手が違うので別というふうに解釈して

おります。 

 今の小松正真議員の質問にお答えしますが、

そのときによって、例えば当日配付じゃなくで

きる場合もあるでしょうし、あるいは予算の確

定のために当日になる場合もあるという、一概

にこうだからこうだという決まったものではな

いというふうに、私は理解しております。だか

ら事前に配付できる場合もあるというふうに御

理解していただきたいと思います。 

 質疑ございませんか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  質疑なしと認めます。 

 お諮りいたします。ただいまの議会運営委員

長報告のとおり、今期臨時会の会期は、本日１

日間といたしたいと思います。これに御異議あ
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りませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  御異議なしと認めます。 

 よって、今期臨時会の会期は、本日１日間と

決定いたしました。 

────────────────── 

   日程第３ 議案第97号令和２年度遠野市

一般会計補正予算（第７号）   

○議長（浅沼幸雄君）  次に、日程第３、議案

第97号令和２年度遠野市一般会計補正予算（第

７号）を議題といたします。 

 提出者の説明を求めます。飛内副市長。 

   〔副市長飛内雅之君登壇〕 

○副市長（飛内雅之君）  命によりまして、令

和２年12月遠野市議会臨時会に提出いたしまし

た議案第97号令和２年度遠野市一般会計補正予

算（第７号）の提案理由を御説明いたします。 

 本議案は、第１条歳入歳出予算の補正につい

ては、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ

33億7,528万5,000円を追加し、予算の総額を歳

入歳出それぞれ252億5,557万3,000円にしよう

とするものであります。 

 今回の補正予算の主な内容は、新型コロナウ

イルス感染症の感染拡大を防ぐための新しい生

活様式、そして、新たな日常の実現のため、さ

らにはＧＩＧＡスクール構想の推進など、これ

からの社会に重要な情報通信基盤となる光ファ

イバーケーブルの整備に係る事業費のほか、ひ

とり親世帯臨時特別給付金の追加給付費に係る

事業費など、新型コロナウイルス感染症対策に

関する各事業費を補正しようとするものであり

ます。 

 このほか、第２条繰越明許費の補正は、ケー

ブルテレビＦＴＴＨ化整備事業費の追加を、第

３条地方債の補正は、同事業の追加をしようと

するものであります。 

 以上で説明を終わります。よろしく御審議賜

りますようお願い申し上げます。 

○議長（浅沼幸雄君）  これより質疑を許しま

す。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  質疑なしと認め、質疑

を終結いたします。 

────────────────── 

   予算審査特別委員会の設置 

○議長（浅沼幸雄君）  お諮りいたします。た

だいま議題となっております議案第97号は、議

長を除く17人の委員をもって構成する予算審査

特別委員会を設置し、これに付託の上、審査い

たしたいと思います。これに御異議ありません

か。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  御異議なしと認めます。

よって、議案第97号は、17人の委員をもって構

成する予算審査特別委員会を設置し、これに付

託の上、審査することに決しました。 

 ただいま設置されました予算審査特別委員会

の委員の選任については、委員会条例第５条第

１項の規定により、議長において議長を除く全

議員を指名いたしたいと思います。これに御異

議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  御異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしましたとおり、議

長を除く全議員を予算審査特別委員に選任する

ことに決しました。 

 なお、予算審査特別委員会は、正副委員長互

選及び審査のため、本会議を休憩し、大会議室

にてこれを招集いたします。 

 改めて招集状を差し上げませんので、御了承

願います。 

 この際、予算審査特別委員会審査報告を待つ

ため、しばらく休憩いたします。 

   午前10時17分 休憩   

────────────────── 

   午後３時15分 開議   

○議長（浅沼幸雄君）  会議を再開いたします。 

────────────────── 

   諸般の報告   

○議長（浅沼幸雄君）  日程に入るに先立ち、

諸般の報告をいたします。 

 予算審査特別委員長から、委員会審査報告書
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の提出がありましたので、その写しをお手元に

配付しておきましたから、御了承願います。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 

────────────────── 

   日程第３ 議案第97号令和２年度遠野市

一般会計補正予算（第７号）   

○議長（浅沼幸雄君）  日程第３、議案第97号

令和２年度遠野市一般会計補正予算（第７号）

を、議題といたします。 

 予算審査特別委員長の報告を求めます。予算

審査特別委員長菊池美也君。 

   〔予算審査特別委員長菊池美也君登壇〕 

○予算審査特別委員長（菊池美也君）  本日開

会した令和２年12月遠野市議会臨時会において

予算審査特別委員会が設置され、委員長に不肖

私が、副委員長に萩野幸弘委員が互選されまし

た。 

 本委員会に付託されました案件は、議案第97

号の１件であります。審査の結果について御報

告いたします。 

 議案第97号について、委員全員の賛成をもっ

て原案のとおり可決されました。 

 審査の詳細につきましては、省略させていた

だきます。 

 以上をもちまして、予算審査特別委員会の報

告といたします。 

○議長（浅沼幸雄君）  これより、委員長報告

に対する質疑を許します。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  質疑なしと認め、質疑

を終結いたします。 

 これより討論を行います。反対討論ありませ

んか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  賛成討論ありませんか。

１番小松正真君。 

   〔１番小松正真君登壇〕 

○１番（小松正真君）  小松正真でございます。 

 議案第97号令和２年度遠野市一般会計補正予

算（第７号）に対して賛成の立場で討論を行い

ます。 

 まずもって、本補正予算は、大きくコロナウ

イルス対策と遠野市内の光ファイバーケーブル

の整備事業に分けられると認識しています。 

 まず、コロナウイルス対策ですが、この年末

にコロナウイルスの影響を大きく受け、多くの

事業者が大変な思いをしております。 

 当局になお一層の努力を求めたいところでは

ありますが、今回の補正予算については賛成で

あります。 

 次に、遠野市内の光ファイバーケーブル整備

事業についてです。 

 本日の予算審査特別委員会でも議論を交わし

ましたが、数点お話をいたします。 

 今回の光ファイバーケーブル整備事業には、

国の補助金が入ります。この補助金には、直接

補助と間接補助という２種類があります。 

 直接補助は、国からの補助金に遠野市の資金

を足して整備するものです。今後の管理運営維

持経費、技術革新に関する全て対応を遠野市が

行わなくてはいけません。 

 間接補助は、国から民間事業者に補助をする

補助制度で、不足部分を民間事業者が自己資金

で補って整備をするものです。今後の管理運営

維持経費、技術革新に対する対応、全て民間事

業者の責任で行います。 

 民間でできることは民間が行う。これは、行

政運営の基本であります。民間投資を促す、間

接補助を選択するほうが遠野市にとってはよか

ったのではないでしょうか。民間に任せれば利

用料が高くなるという御答弁がありました。 

 遠野市が行えば、利用料はそのままだとして

も税金が高くなる、財政が逼迫する。そういっ

た可能性が出てくるんではないでしょうか。 

 今後、携帯電話は５Ｇの時代に突入します。

５Ｇ導入には光回線がどうしても必要です。し

かし、遠野市が整備を行う場合は、同時に民間

事業者との調整が円滑に行えない可能性が出て

きます。その場合、その地域は５Ｇ帯の携帯電

話を利用できないということになってしまいま

す。 

 本日、当局からは、民間の通信事業者とは協
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議を行っていないという御答弁をいただきまし

た。遠野市の未来を本当に考えるのであれば、

やはり民間の事業者と協議を行うべきではない

か、そのように考えます。 

 協議を行わないまま事業をするのはあまりに

乱暴であります。とはいえ、補正予算には賛成

でございます。この光ケーブル化には必ずやら

なければならない事業だというふうに認識をし

ているところです。 

 先ほども申し上げたとおり、民間事業者と必

ず協議を行う民間事業者の力で、整備を行う方

向に可能な限り持っていっていただきたい。そ

のことを条件に賛成するものであります。 

 以上、議員各位の御賛同をよろしくお願いい

たします。 

○議長（浅沼幸雄君）  反対討論ありませんか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  賛成討論ありませんか。

２番佐々木恵美子君。 

   〔２番佐々木恵美子君登壇〕 

○２番（佐々木恵美子君）  私は、議案第97号

令和２年度遠野市一般会計補正予算（第７号）

について賛成の立場で討論いたします。 

 今補正予算に上程されました新型コロナウイ

ルス感染予防策並びに経済対策については、12

月定例会終了後、早急な支援対策を取っていた

だきました。今後も飲食事業者を含む市内各種

事業者の状況調査等を進めて、引き続き必要な

支援事業等を検討してほしいと思います。 

 ＦＴＴＨ整備事業、伝送ケーブルを光ファイ

バーに整備することに関しましては、現在も、

また、将来的にも必要であると考えます。 

 整備費用は有利な財源を充てても、この財政

状況が厳しい遠野市の負担は非常に大きいです。

ですが、整備後に市民サービスが充実される可

能性が広がりができると想像いたします。 

 防災体制、教育、福祉、農業など、市民サー

ビスの内容の公平化を図るためには、それには

全世帯の加入が理想と考えます。 

 今回の光ケーブル100％整備を目指すのであ

れば、これをきっかけに加入者と未加入者の市

民サービス供給に対する不公平感を解消し、未

加入者がサービスを受けれるよう体制を整える

ＩＣＴを活用したサービスの検討を早急に示し

ていただけること、また、ＩＴ職希望者の雇用

の創出に期待し、賛成の討論といたします。 

○議長（浅沼幸雄君）  反対討論ありませんか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  賛成討論ありませんか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  討論なしと認め、討論

を終結いたします。 

 これより採決を行います。採決は、表決シス

テムにて行います。 

 本案の委員長報告は、可決であります。本案

は、委員長報告のとおり決することに賛成の方

は１の賛成ボタンを、反対の方は２の反対ボタ

ンを押してください。 

   〔表決〕 

○議長（浅沼幸雄君）  押し間違いはございま

せんか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  以上で表決を締め切り

ます。採決を確定いたします。 

 賛成全員であります。よって、本案は委員長

報告のとおり決定いたしました。 

────────────────── 

   閉  会   

○議長（浅沼幸雄君）  以上で、本日の日程は

全部終了いたしました。 

 これにて本日の会議を閉じ、令和２年12月遠

野市議会臨時会を閉会いたします。御苦労さま

でした。 

   午後３時27分 閉会   


